### 三季度以来43家A股公司发布大股东增持信息

# 逾6成大股东增持股现浮亏

三季度以来,在短短不足一个半月的时间 里,A股有43家公司发布大股东增持的相关信息。 截至日前,有27只股票下跌,这意味着超过6成个 股实施增持的大股东已经被套。

在一个半月的时间里, 大股东增持状态可分为三大 类型:一是大股东开始步入 增持期。加鲁西化丁10月16 日公告鲁化集团增持股份98 万股,计划未来6个月内增持 不超过总股本2%。宋城股份 控股股东宋城集团10月26 日一29日累计增持60万股, 拟在未来12个月内以不超过 每股17元的价格增持不超过 总股本1%的股份。国联水产 实际控制人及董事长李忠10 月29日至30日增持62.89万 股,平均价格为5.4元,并计 划在未来3个月内(自8月1日 算起)累计增持不低于100万

股,不超过300万股。

二是大股东增持进行时,以TCL集团最为典型。11月6日公司公告公司董事长李东生于11月1日、2日增持公司股份204万股、198.69万股,早在5月、6月李东生也曾多次增持公司股份。

三是大股东增持完结,这样的公司也为数不少,如柳工11月2日公告控股股东广西柳工集团截至10月31日增持计划实施期已满。10月24日广州发展表示,其控股股东广州发展集团自去年10月20日开始增持已完成,发展集团累计增持3712.11万

势后,昨日却并未出现大幅

杀跌的现象,相反还出现了

积极的一面,次新股和超跌

股的走强,均说明了有抄底

资金开始在目前点位入场。

此外,昨日盘中一度出现创

业板快速杀跌,但是两市主

板却缺乏下杀动能的情况,

这也将有助于市场短期在调

看,要指望出现持续性上涨

行情确实比较困难,即使反

弹可能也仅仅是针对超跌。

因此投资者在操作上,在没

有合适的价位合适的时机的

情况不必急于出手,毕竟在

弱势氛围下"错过"要比"做

资金流入主要个股

博瑞传播、华数传媒、百视通

包钢稀土、锡业股份、怡球资源

五矿发展、浙江东方、物产中大

宝钢股份、攀钢钒钛、创新资源

资金流出主要个股

中天城投、保利地产、万科A

红宝丽、金路集团、盐湖股份

海诵证券、中信证券、ST航投

升达林业、江西水泥、华新水泥

西山煤电、广汇能源、国投新集

数据来自大智慧新一代(Level-2)

(大智慧数据研究中心)

错"好很多

昨日主力资金进出板块及个股

当然就目前市场量能来

整完毕后迎来反弹。

股,占公司非公开发行前总股本的1.8%。

值得一提的是,截至10 月9日,工农中建四大国有银行股实际控制人汇金公司自去年10月开始的增持计划已实施完毕,但紧接着在10月9日、10日汇金公司再度出手增持这四大行股份,并拟在首次增持之日起12个月内继续在二级市场增持。

虽然大股东频频增持以 提振股价,不过在疲弱的市 况中,大股东增持与股价涨 跌的相关性不大。据统计,在 这43只股票中,在三季今,仅 16只股票取得正收益,占比 37%,其中,四大银行股晋五年 轴、阳光城、用友软件、国投 电力等阶段涨幅也超过10%。 与此同时,也有27只股票下 跌,这意味着超过6成个股实 施增持的大股东已经被套, 即使是小盘股也不例外。

以天宝股份为例,公司 实际控制人黄作庆10月31日 增持107.85万股,占总股本的 0.23%,当天该股大涨5.7%, 次日续升1.95%,不过经过数 日盘整后重新趋于回落,目 前股价已被打回原形。如中储股份、柳工、明牌珠宝等这些大股东增持完毕的个股后续表现则更为疲弱,屡创数年新低,目前来看,这些大股东已完成增持的股票大股东账面亏损幅度更大。

(朱雪莲)

#### 部分增持大股东被套股

代码	简称	增持股东	増持 (万股)	增持公告 至今跌幅
600716	凤凰股份	江苏凤凰资产管理	153.8	3.91%
601898	中煤能源	中国中煤能源集团	252	4.04%
000528	柳工广西	柳工集团	125.72	4.23%
002597	金禾实业	安徽金瑞化工投资	21	5.31%
002220	天宝股份	黄作庆	107.85	5.84%
000830	鲁西化工	山东鲁西化工	98	5.94%
600894	广日股份	广州广日集团	60.24	6.04%
600869	三普药业	远东控股集团	222.86	6.91%
002060	粤水电	广东省水电集团	279.39	7.48%
600372	中航电子	中航航空电子系统	65	7.5%
600320	振华重工	中国交通建设股份	499.99	10.68%
600787	中储股份	中国物资储运总公司	19.21	11.74%
002574	明牌珠宝	浙江日月首饰集团	8.87	18.07%

#### ●主力透析

### A股弱势短期难改

宁可"错过"也不要"做错"

周三,两市全天呈现探底回升走势。两市早盘开盘 涨跌不一,稀土永磁、锂电池板块表现活跃,股指则整体呈现震荡下行格局。午后沪指一度回落至2040点一线,随后在权重板块的带动下震荡走高,最终沪指重回2050点上方,两市成交则较周二有所减小。

根据大智慧超赢资金流向统计显示,大盘资金昨天净流出15亿。个股资金流入前五名分别是维维股份、包钢稀土、民生银行、博瑞传播、福建南纸,资金流出前五名分别是升达林业、英威腾、兴业银行、中天城投、中国太保。

市场在周二出现破位走

0.02%

0.01%

0.01%

0.01%

减仓比

0.02%

0.03%

0.08%

教育传媒

有色金属

外贸

钢铁

板块

房地产

化工化组

券商

建材

煤炭石油 0.01%

增仓比 增仓金额(亿

0.296

0.170

0.012

减仓金额(亿

1.991

1.171

1.139

1.072

## 乍暖还寒

三季度以来股债"双 输",在市场乍暖还寒之际, 债券投资近期掀起了一股 "纯真"之风——基本不投资 股票二级市场的纯债基金, 近期出现了爆发式增长。

### 债市进入"纯真年代" 概295.69亿元、248.87亿元, 等固定收益类金融工具

就连债基也亏了12.25亿元。 理财专家介绍,债基目 前在市场上数量上占主流的 品种是一级债基和二级债 基,它们与纯债基金的主要 区别是可以投资于新股和二

区别是可以投资于新股和二级市场股票。而纯债基金专注债券基金的本行,风险收益特征更为明确。数据显示,纯债基金自2005年以来每年都实现了正收益,2005至2011年的年均复合收益率为6.9%。如正在发行的广发纯债就是一只非常"纯真"的债

基,其专注于国债和信用债

等固定收益类金融工具的投资,可投资私募债,不参与股票和可转债。

## 嘉实纯债发起式基金获批发行

A股前景不明,追求稳定的财富增值也成为投资人的共同诉求。在此背景下,以嘉实基金为代表的基金公司纷纷发力于稳健收益特征明显的纯债产品,并通过利益绑定提振投资者信心。据悉,嘉实基金旗下首只纯债长期标准型产品——嘉实纯债债券型发起式基金正式获批,并即将登场发行。

稳健的业绩回报无疑是纯债基金受宠的根本原因。数据显示,纯债基金自2005年至今已连续8年实现整体正收益,即使是在去年股债双杀、一级债基、二级债基平均收益双双告负(分别为-2.8%和-

3.8%)的背景下,纯债基金仍实现了平均1.2%的正收益。

正是看准纯债基金给投资者带来的稳健收益回报,嘉实基金推出旗下首只纯债长期标准型产品。据悉,即将发行的嘉实纯债发起式基金可谓"稳中求稳",其完全投资于具有良好流动性的固定收益类资产,不直接从二级长债等,也不参与一级市场的新股、可转债申购或增发新股,完全不受股市影响,区别于目前市场上的其他债基。

对于未来债市投资环境,嘉实基金认为,在经历了近一年的上涨后,债市进入

阶段性调整期。在调整期过后,后市前景依旧值得乐观,从更长远来看,中国的人口红利将出现拐点,经济下台阶,通胀水平不会太高,债市依然有机会,债基获得正收益的概率还很大。"利益共享、风险共担"的发起式设计成为该基金的另一大看点。

嘉实基金强大的固定收益投研实力,截至10月29日,嘉实基金旗下嘉实债券、嘉实超短债、嘉实多元收益、嘉实稳固收益、嘉实信用债、嘉实多利分级债6只基金产品,不论成立以来还是今年以来,均为投资者实现了投资正回报。 (陈忠辉)

## 稳健投资者来说,是理想的现金管理工具。截至11月9日,货币基金平均7日年化收益率3.39%,最高达9%以上。

11月16日起正式发行

鑫货币基金在银行和券商渠道

发行,不收认申购及赎回费,赎

回款最快隔日到账,认购门槛

仅1000元,对有短期闲置资金的

华安日日鑫

财情播报

11月16日至22日,华安日日

首发逾6.7亿包天量 受益于独特的量化管理 能力,富国基金与招行合作的 一款量化专户"一对多"创了 逾6.7亿元的首发纪录,超下 半年以来成立的股基平均 4.896亿元的募集规模。该产品 引入股指期货对冲市场波动 的风险,以捕捉稳定的"超额 收益"。公司首款量化专户成

富国量化专户"一对多"

### 华夏海外收益债基 今日起正式发行

立三个半月收益3.2%。

首只直接投资海外债券的债基——华夏海外收益今日起在各大银行、券商发行、最低认购额1000元。也可用美元认购,最低认购额200美元。1988年至2011年,全球债市投资年均收益率7.11%。拟任基金经理刘鲁旦曾被海外著名财经杂志《The Asset》评为中国最佳G3债券投资者。

### 过去一年仅8股基赚钱 汇添富独占两元

截至11月9日,338只标准股基过去一年仅有8只赚钱,其中汇添富基金旗下民营活力、医药保健分居该类基金第4、第7位。今年以来,收益率分别为11.64%和13.91%,分居第7和第2位。汇添富基金旗下可比股基今年以来平均收益率5.43%,而338只同类基金平均亏1.06%。

### 2000亿RQFII 投资额度获批

用完后再增加

经国务院批准,证监会、央行及国家外汇管理局决定增加2000亿元人民币合格境外机构投资者(RQFII)投资额度。至此,RQFII对点总投资额度达2700亿元人民币。运期,RQFII及QFII资金汇入民币。速度明显加快,相关机构踊跃购买,预计本次新增的2000亿元额度将很快用完,届时,监管部门会继续增加投资额度。

在去年底推出RQFII试点后,市场各方高度关注,目前总体来看运作良好,境外投资者对中国资本市场投资需求强烈,相关试点机构积极申请投资额度,准备发行有关产品,原有额度即将用完,迫切需要增加额度。

外管局13日发布的RQFII 投资额度审批情况表显示,10 月,该局新批复基金系90亿元 RQFII额度。截至10月底,外管 局共计批复480亿元的RQFII 额度。

另外,今年以来,监管部门显著加快QFII额度审核进度,基本做到外汇局额度核准与证监会资格审批保持同步。截至10月末,外汇局共核准159家QFII获投资额度335.68亿美元,核准频率明显加快。(刘璐)

## 农业保险让农民"旱涝保收"

山东是农业大省,也是农业灾害频发的省份,干旱、洪涝、暴风等灾害时有发生。近年来,山东省以服务"三农"为宗旨,逐步建立符合山东省情的农业保险制度。随着国家财政对补贴险种农业保险的扶持力度不断增强,农业保险在稳定农民收入、维护农村社会稳定方面也起着重要的作用。

### 理赔"给力" 农民吃上"定心丸'

"今年遇到了多年不遇的涝灾,我们村产的玉米员的涝灾,我们村产的玉米员灾。保险公司工作人助我实营过后马上来给方方取我。如果我会的应急办法。如果担自己承任,他们还从各个方面教没会保,恐怕就得自己承担全部损失了。"山东省济中县道口村的村民在采访中告诉记

者。 据悉,济阳县今年赶上 了涝灾,很多玉米在未成熟 次户的地里出现减产口柱, 被户的地里出现减产口村 民讲,道口了, 经人大部分出去打工工 轻人大和老人在家种地。 年赶上了涝灾,地里的给军 任工了一大片,所幸该村面保 上报后的第二天,中华保险 就查勘了受灾面积并很快把赔款打到农民的账户上。

这样的例子在山东还有 很多,今年6月份,山东惠民 县桑落镇遭遇强对流天气, 局部村庄遇上了罕见的冰雹 天气,棉田棉花受灾。安华保 险山东分公司相关人员立即 到受灾现场勘探,最终确定 棉花损失面积为745亩,预付 赔款130747.5元;7月,受雹灾 农民就在一卡通上收到了保 险赔付款。潍坊昌邑市龙池 等七个乡镇在今年6月遭遇 了冰雹和暴雨袭击,致使4.5 万亩棉花大面积受灾,人保 财险潍坊市分公司、昌邑支 公司快速反应,立即行动,在 查勘灾情后迅速组织开展理 赔工作,大大减轻了当地农 民的损失,为当地农民吃了一颗定心丸。

## 加大新技术投入服务水平再提升

"农民出险后,能得到保险公司的赔偿,对降低农民损失,恢复生产起到了很大的作用。所以我代表全村感谢这项惠民政策,感谢保险公司的同志们辛勤的工作。" 山东省济阳县道口村的村干部在采访中表示。

农业保险为农民解决看 天吃饭的问题的同时,也在 不断加大新技术投入,提升 服务水平。据中华联合财险 山东分公司相关负责人表 示,该公司在农险3G移动查 勘设备运用的基础上,逐步 加大农业保险新技术新设备的引入,通过技术示范,项目管理等方式,引入3S技术和电子信息技术,提升农业保险技术含量,提高服务能力和水平。

此外,中华联合财险公司将与政府一道建立起政府、保险、农民"三位一体"的政策性农业保险工作机制,构建起完善的农业风险灾害保险保障体系,将国家强农、惠农政策落到实处。

(财金记者 季静静 通讯员 尹涛)

